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TOP české řeky

Velký přehled
vodáckých  
půjčoven

RADY A TIPY pro letní vodáckou dovolenou Z D A R M A   





TNP slaví 25 let, 
během roku rozdá 
v soutěžích spoustu 
vodáckých cen
Tradiční česká značka pádel 
TNP si letos připomíná čtvrt 
století na trhu a při této příležitosti má 
přichystáno na celou sezonu několik soutěží 
o vodácké ceny. První tři soutěže jsou v době vydání tohoto 
časopisu už v plném proudu, další pak budou postupně pro-
bíhat až do podzimu. Jako ceny jsou připraveny desítky TNP 
triček pro děti i dospělé, praktické upínací popruhy na lodě 
a samozřejmě nechybí ani řada pádel. Když budete sledovat 
aktuality na webu www.tnp.cz nebo sociální sítě TNP, žádná 
ze soutěží vám zaručeně neuteče! 
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Vodáctví je potenciálně riskantní sport. Publikované informace nejsou 
návodem k jeho provozování a redakce nenese odpovědnost za případné 
úrazy či škody vzniklé v souvislosti s vodáckými aktivitami.

v soutěžích spoustu 

století na trhu a při této příležitosti má 
přichystáno na celou sezonu několik soutěží 
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kDyŽ jE Tma
VýHoDOu

BlackOut Bedroom®
Patentovaná technologie speciální 
tkaniny zabraňuje pronikání 
venkovního světla dovnitř ložnice 
a zároveň pohlcuje teplo.a zároveň pohlcuje teplo.

www.coleman.eu
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Výběr řeky
Jakou řeku zvolit, abyste si vodáckou dovolenou užili na maxi-
mum? V první řadě by její obtížnost měla odpovídat vodáckým 
zkušenostem účastníků. Občasná koupel může být legrace, ale 
přeci jen nechceme týden strávit vyléváním lodě nebo riskovat 
zranění. Dál zvažte, kolik chcete na vodě potkávat lidí, protože jsou 
řeky, které jsou vyloženě přelidněné, ale i takové, kde se dá pořád 
ještě zažít vodácká romantika. Pokud byste rádi vodáckou dovole-
nou kombinovali s dalšími aktivitami, pak se zaměřte i na to, jaké 
zajímavosti se v okolí dané řeky nabízejí. S výběrem lokality může 
pomoct i článek uvedený na str. 6, kde jsme pro vás ty nejzajíma-
vější letní řeky popsali, a také článek na str. 20, kde jsou řeky méně 
tradiční a s menším počtem vodáků. Zároveň se můžete podívat 
na renomované vodácké weby www.Padler.cz a www.Raft .cz, kde 

„Tak co kdybychom letos nejeli 
do Chorvatska, ale zkusili taky tu vodu, 

když si to všichni tolik pochvalovali?“ Ať už 
vyrážíte na vodu poprvé nebo jste vodáčtí 
mazáci, určitě oceníte několik tipů, které vám 
vodáckou dovolenou přinejmenším usnadní.

Jak se připravit na letní vodu TEXT:  
PETR SNÍŽEK

INFOBox
Vodácké obtížnosti srozumitelně
ZW – Stojatá nebo klidně tekoucí voda, o vlnky a podobné 
atrakce tu nezavadíte. Vodáci říkají „volej“.
WW I – Tady už se vyskytují vlnky, občas vás v korytě můžou 
zaskočit kameny a proud začíná mít sílu. Je dobré umět 
ovládat loď tak, aby jela, kam zrovna chcete. Plavání v proudu 
už vyžaduje trochu kondice. Pro děti určitě vezměte helmy 
a vesty. 
WW II – Peřeje, které ještě dokážete sjet i na otevřené kánoi. 
Svou lodí byste měli bezpečně vládnout a čtení vody začíná 
být pro hladké průjezdy peřejemi nezbytností. Plavání tu může 
pěkně bolet, voda už má totiž pořádnou sílu a v korytě jsou 
kameny. Vestu a přilbu si vezmou s dětmi i dospělí a v lodi by 
neměly chybět prvky proti potopení a házecí pytlíky.
WW III – Velké peřeje s nepravidelnými vlnami a válci. 
Otevřené lodě se už zalévají, vhodnější jsou speciální lodě 
s krytím. Čtení vody i ovládání lodi musí být perfektní. Skupina 
musí být sehraná a její členové musí ovládat záchranu 
i samozáchranu. Dovednost plavání v proudu je samozře-
jmostí. Kromě vest a helem je nutné mít nůž, házecí pytlík, 
telefon a další vybavení.
WW IV až WW VI – Náročná až extrémní divoká voda jen pro 
trénované borce s letitými zkušenostmi.

> NA VODU2 Poklidná plavba zářijovým údolím Sázavy / F: Jan Hocek

Děti by měly mít vesty i na klidné vodě 
/ F: Půjčovna lodí Dronte



Seriózní půjčovna vám kvalifikovaně poradí i s výběrem lodi. Tradič-
ními plavidly našich řek jsou kánoe, dnes zejména z plastu, aby něco 
vydržely a nemusely se každý večer v kempu zalepovat. Sáhneme 
po nich, pokud se chceme po řece pohybovat trochu rychleji 
a naučit se něco z vodáckého umu. Kánoe toho totiž moc neodpustí 
a větší chyby dokáže potrestat převrhnutím. O to větší je pak legrace. 

Další možností je zvolit plavidlo nafukovací; tady můžeme volit 
mezi nafukovací kánoí a raft em. Oproti plastové kánoi jsou 
„nafukovačky“ výrazně stabilnější a pomalejší, což ale znamená 
menší nároky na vodácký um, protože loď toho dost vyřeší sama. 
Další výhodou je potom skladnost, nafukovací kánoi vyfoukneme, 
hodíme na záda a snadno přepravíme. 

Ať už si vyberete cokoliv, pamatujte na kontrolu před zapůjčením, 
abyste si nepůjčili vrak, který sotva poplave, nebo aby vás půjčovna 
nepřekvapila extra poplatkem za poškození, které jste nezpůsobili.

najdete o vodáctví skoro všechno, a pomůže i vodácká součást 
letní mapy na www.mapy.cz.

Mým osobním tipem je zvážení termínu dovolené. Většina lidí se 
snaží dostat na vodu během července. Takže pokud nemáte rádi 
fronty na jezech, stačí volno o pár týdnu posunout. 

Výběr půjčovny a lodě
Řeku už máme vybranou a teď potřebujeme plavidlo. Pokud 
nemáme loď vlastní, je určitě nejlepší volbou vypůjčit si ji v některé 
z půjčoven přímo u řeky. Výjimkou nejsou ani půjčovny v místě 
vašeho bydliště, kde si loď vyzvednete a sami k řece dovezete. 
Kritériem výběru bývá samozřejmě cena, pozornost ale věnujte 
i poplatkům za doplňkové služby. Seriózní půjčovna mívá všechno 
v jednom balíku, kde k lodi náleží pádla, plovací vesty, u divočejších 
terénů i přilba, neopren a další výbava, ale to se letní vody až tolik 
netýká. Zároveň je počítáno s nějakou tou dopravou. Pokud byste 
tápali, pak se podívejte na str. 25 do přehledu ověřených půjčoven.

NA VODU > 3

incognito®

 
proti komárům

PRODUKTOVÁ ŘADA INCOGNITO®  Vyvinuli jsme řadu 100% přírodních produktů, které při současném 
použití repelentního spreje dosahují maximální účinnosti i když jste pro hmyz mimořádně přitažliví. 
Všechny tyto výrobky jsou rovněž účinné samy o sobě a lze je používat samostatně. Více informací 
o tom, jak jednotlivé přípravky používat, naleznete na našich stránkách nebo nás kontaktujte 
a požádejte o další podrobnosti.

• Krém po opalování  
• Přírodní krystalický deodorant  
• Vonné tyčinky  
• Luxusní mýdlo  
• Šampon a tělový gel  
• Luxusní mýdlo z lufy  
• Organický citronellový olej z Jávy  
• Tlumící prostředek Zap-Ease 
• Impregnované moskytiéry

KOMÁŘI? KLÍŠŤATA? MALÁRIE? – MÁME ŘEŠENÍ

Šetrné k vám i k naší planetě.
Jsme etická společnost, dodržující zásady spravedlivého obchodu.

Navštivte nás na www.lessmosquito.com/www.incognitospray.com nebo www.zdravibezchemie.cz, případně volejte naši kancelář: +420 296 328 303

Jsme etická společnost, dodržující zásady spravedlivého obchodu.

• Organický citronellový olej z Jávy 

10

0% přírodní

• Impregnované moskytiéry

Správně vybavená malá kajakářka / F: Petr Probst

K vodě neodmyslitelně patří kytara / F: Petr Probst



Závěrem
Závěrem už jen připomenu, že na vodě i okolo vody se chováme slušně 
nejen ke všem ostatním lidem, ale také k přírodě. Sami taky nemáme 
rádi, když nám někdo tu naši vodáckou idylku ruší neukázněností 
na řece, hlučnou zábavou v kempu nebo odhozenými odpadky.

Tak AHOOOJ někde na vodě!  

Co dál
K vodě patří i záchranné pomůcky. Každý vodák by měl mít plovací 
vestu, která ho v případě nehody dokáže udržet nad hladinou. 
Ve studeném počasí navíc přijemně hřeje. Pro děti byste neměli 
šetřit ani na přilbě, kterou by měly mít na hlavě přinejmenším 
na jezech a v peřejích. Hodí se vzít i tzv. házecí pytlík, ve kterém 
je smotané lano, které se v případě nouze dá hodit kamarádovi. 
Ve skupině by neměla chybět základní lékárnička a mobilní telefon 
pro přivolání pomoci. Ohledně nebezpečí, která vás na řekách 
mohou čekat, vás odkážu na článek na str. 13, kde jsou popsána, 
abyste tu lékárničku, telefon a házecí pytlík brali vážně.

Na nohy patří boty s pevnou podrážkou a uzavřenou patou i kot-
níkem, které pevně drží, aby vám je neodnesl proud. Dál bychom 
měli mít oblečení, které moc nenasákne vodou a v případě koupele 
rychle schne. Vyplatí se i vodotěsně zabalená sada rezervního 
oblečení a pláštěnka. Další nezbytností je pokrývka hlavy, kterou se 
uchráníme před ostrým letním sluncem, a opalovací krém.

Kam s tím?
Kam všechny věci zabalit, aby zůstaly v suchu? Tady hodně záleží 
na tom, jaký komfort si dopřejete. V dnešní době je zcela běžné, že 
si můžete nechávat „bagáž“ přepravovat od kempu ke kempu. Není 
to sice ta „pravá klasika“, ale proč se o dovolené dřít? 

Když se rozhodnete vézt s věci s sebou, platí, že byste je měli mít 
vodotěsně zabalené. Ideálním řešením jsou plastové soudky, tzv. 
barely, které zaručí 100% vodotěsnost. Při převrácení lodi navíc 
plavou a odolají i nárazům o kameny. Další možností jsou lodní 
pytle, tzv. loďáky, které jsou méně odolné a ani vodotěsnost nebývá 
úplně na 100 %, většinou kvůli málo preciznímu uzavření ze strany 
uživatele. Na druhou stranu se s loďáky líp manipuluje. Na elektro-
niku si můžeme pořídit buď speciální vodotěsná pouzdra, nebo si ji 
koupit rovnou ve voděodolném provedení.

> NA VODU4

Sjíždění jezů patří mezi nejzábavnější, ale také nejnebez-
pečnější vodácké kratochvíle / F: Sundisk Family

INFOBox
Jak rozumět vodákům?
Vracák = Vratný proud, místo u břehu nebo za překážkou, 
kde voda mírně nebo i silně a turbulentně proudí proti směru 
hlavního proudu.
Válec = Turbulentní proudění vody za překážkou, kdy se 
horní část vody vrací zpět pod překážku a může zbrzdit nebo 
zachytit plovoucí předmět. Jeden z nejnebezpečnějších úkazů 
na řece.
Zabalák = Vysoká vlna, která se láme, „balí se“ zpátky proti 
proudu, často nepravidelně se měnící. Může zalít nebo zvrh-
nout loď.
Rozhraní = Přechod mezi proudem a vracákem, úzká turbu-
lentní hranice mezi dvěma rozdílnými proudy.
Vývařiště = Prostor pod jezem, určený pro utlumení energie 
silného proudu. Většinou se v něm vytváří silný válec, který je 
obtížně průjezdný a může vést ke zvrhnutí a utonutí posádky 
lodi.
Šlajsna = Dřív vorová propust, na modernějších jezech úzká 
propust pro malá plavidla. Často umožňuje za příznivého 
vodního stavu sjet jinak nesjízdný jez.
Koníčkování, spouštění = V minulosti často používaný 
způsob přetahování nesjízdných jezů, u plastových kánoí 
většinou zbytečný.
Zadák, kotrč = Na lodi sedí vzadu a řídí ji.
Háček = Na kánoi sedí vpředu, podle tradice bývá terčem 
ústrků a posměchu.
Bort = Vnější, často vyztužený okraj kánoe.
Jazyk = Hlavní proud v peřejích nebo ve šlajsnách, kde se 
voda neláme a nevrací. Umožňuje nejhladší průjezd obtížným 
místem.
Koza = Boční stěna šlajsny.
Udělat se, cvaknout se = Vyklopit se.



Kombinace suchého vaku a batohu. Velikosti:

Barvy:

Vyroben z odolné nylonové tkaniny s TPU zátěrem.

Polstrovaná ramena.

Vnější stahovací systém k upevnění drobností.

T R E K

Nosný zádový systém.

Vnější stahovací systém.
(např. k připevnění mapy)

(např. k připevnění karabiny)

Nosný zádový systém.

Polstrovaná ramena.

Uzavírání.

Detail materiálu.

Upevňovací kroužek.

Oka pro uchycení 
stanu či karimatky.



kemp. Řeka dál protéká přírodním parkem Horní Berounka, 
nejbližší okolí je minimálně osídleno a civilizace se k řece dostává 
až po polovině plavby. Cestou můžeme navštívit zámek v Kaceřově 
nebo zříceninu Libštejn. 

Další úsek až do Zvíkovce nabídne terasovité údolí s lesy a skalami 
na břehu, a kupodivu i proudící vodu. Cestou se zastavíme na zříce-
nině hradu Krašov, odkud je pěkný výhled. 

Pak připlouváme do kraje Oty Pavla. Na březích na nás shlíží Týřo-
vické skály a Čertova skála, za poznání stojí hospoda U Rozvědčíka, 
Proškův přívoz a muzeum Oty Pavla. V Roztokách u Křivoklátu je 
v bývalé propusti slalomová trať, my vlevo přenášíme.

Pod Berounem často narazíme na mělčiny, koryto je tu široké 
a zavírá se až před Srbskem, kde řeka vtéká do CHKO Český Kras. 
Objevují se vápencové skály a údolí nabývá na romantičnosti. 
Navštívit můžeme nejen hrad Karlštejn, ale i jeskyně. Jak se blížíme 
ku Praze, přibývají jezy, které zpomalují plavbu a často pod nimi 
bývá sucho. Končit se dá v Radotíně před soutokem s Vltavou nebo 
až na Vltavě v Chuchli, případně v Braníku.

Jizera
Většina vodáků začíná svou pouť z Malé Skály, kde je tábořiště i turi-
stické zajímavosti. Odsud teče řeka k Turnovu, kde musíme začínat 
plavbu, když je opravdu sucho. 

Plánujete letní vodáckou dovolenou 
v Čechách a zatím váhate, na jakou řeku 

vyrazit? Na to, kterou z nich vybrat, se názory 
liší. Někteří jezdí léta jen svou milovanou, jiní 
volí každý rok jinou a po letech se vracejí. My 
jsme pro vás české vodácké stálice popsali 
a výběr je jen na vás.

Berounka
Většina vodáků, kteří mají za sebou nějakou tu letní vodu, považuje 
Berounku za řeku „volej.“ Není to tak úplně pravda. Pro začátečníky 
a jejich seznámení s řekou je ideální. Navíc i krajinně zajímavá 
a vodu má skoro vždycky.

Plavbu můžeme začít už u vzniku řeky, na soutoku Mže a Radbuzy, 
většinou se ale nasedá u Dolanského mostu, kde je velký vodácký 

INFOBox
Vodácká mapa na mapy.cz 
Víte, že součástí vrstvy Letní mapa na www.mapy.cz jsou 
i body (POI) z řek? Mapa obsahuje veškeré jezy, mosty, peřeje 
a další nástrahy, které by vás mohly na řece potkat. A lze se 
prokliknout i do podrobného vodáckého průvodce daným 
úsekem či řekou. Tak se před jízdou dobře informujte!

Nejpopulárnější české řeky TEXT: 
VOJTA JANČAR

> NA VODU6
Vltava plná vodáků v Rožmberku / F: Jan „Šťov ík“ Šťovíček



a plujeme upraveným korytem směrem k Veselí nad Lužnicí, tamní 
jezy jsou jen k přenášení. 

Vydáme-li se vpravo po Nové řece, plavbu nám ztíží jen jez před 
soutokem s Nežárkou. Dál plujeme Nežárkou přes Jemčinu, Metel, 
Hamr a Krkavec k Veselí nad Lužnicí, kde se obě řeky znovu potkají. 
Pozor na jez Hamr, letos (2017) se opravuje. 

Pod Veselím začíná zdánlivě nezáživný úsek „volejů“ až k Táboru. 
Jezy nadržují vodu, většina je nesjízdná, a tak si proudící vody příliš 

neužijeme. Historii můžeme hledat v Soběslavi, Sezimově Ústí, 
a hlavně v Táboře. 

Pod Tá borem začíná hluboké údolí, kde se vyskytovaly rozbořené 
jezy a peřeje. V současnosti je hodně jezů opravených, takže plavba 
už není tak plynulá. Bývalý jez na Papírně nabídne pěknou peřej, 
Benešův mlýn je hrazený a pod tábořištěm Harrachovka proplu-
jeme jednoduchými peřejemi. Zlatým hřebem je (dokud nebude 
opraven) jez Kvěchův mlýn, protržený a pro kánoi obtížný. Pod ním 

Pod turnovským jezem už řeka čile proudí k Mnichovu Hradišti 
a její proud zastavují jen vysoké nesjízdné jezy . Voda v řece bývá 
studená, a tak přijde vhod třeba koupel ve Velkém Písečáku 
u Příšovic. 

Od skalních srubů Jizery, skalního útvaru na pravém břehu 
pod Mnichovým Hradištěm, můžeme navštívit klášter Hradiště 
s pivovarem. Výjimkou mezi jezy je snad jen Ptýrov, který se snadno 
přenese vlevo, následují betonová monstra v Bělé a Josefově Dole. 
Ty přeneseme v uctivé vzdálenosti vpravo. 

Ještě než se přiblížíme k Mladé Boleslavi, k jezu Podlázky, nedá se 
opomenout zřícenina Michalovce na pravém břehu. Jez přeneseme 
vpravo. Pod Boleslaví k návštěvě láká zámek Stránov v Krnsku nebo 
Stránovský viadukt. 

Pozor na tři jezy, které nás čekají cestou do Benátek nad Jizerou, 
za velké vody jsou problematické. Před městem si všimneme zříce-
niny Dražice a po přenesení jezu si můžeme odpočinout návštěvou 
města a muzea hraček. 

Pod Benátkami nad Jizerou se řeka znovu rozběhne. Vodáci 
tenhle úsek často využívají pro jednodenní výlety. Nejdřív 
projedeme pobořený jez se slalomovou tratí pod Benátkami 
a pak vodní tok čile utíká, bohužel ještě přes nebezpečné jezy, 
k soutoku s Labem.

Lužnice
Na Lužnici většinou vodáci začínají plavbu v Suchdole nad Lužnicí. 
Odtud se přes Majdalenu až na Rozvodí řeka kroutí pískovým 
korytem, krytá vrbovím a olšovím. Jen jez Pilař je nezbytné přenést, 
a to i za malé vody. 

Když je dostatek vody pod jezem na Rozvodí, vydáme se na roman-
tickou Starou řekou. Až k Staré Hlíně teče Lužnice „pralesem.“ 
Po přepádlování Rožmberka – pozor na vítr – přeneseme hráz 
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Pak už přijde voda z Desné od Šumperka a později z Moravské 
Sázavy a připlouváme do Lukavice, kde přeneseme jez a po chvíli 
jsme u jezu Třeština, kde bývá lepší jet náhonem. Jez v Mohelnici 
je teď už jen stupněm a kamenitou peřejí, pokud je dostatek 
vody. V Moravičanech nás čeká nevysoký jez vhodný k přenesení. 
Vakový jez u Nových Mlýnů přeneseme, zatímco propust u Templu 
prohlédneme a můžeme sjet. Tady se vpravo odděluje také sjízdná 
Malá voda, která se zase přidá pod Litovlí. Z Malé vody je nedaleko 
k Mladečským jeskyním. 

Soutok Malé vody s Moravou u Hynkova nás na vlastní Moravě 
neponechá dlouho, jen 200 metrů, a u hynkovského jezu se znovu 
vpravo oddělí Mlýnský náhon, kterým je nutno plout, protože další 
úsek Moravy až k Olomouci je díky CHKO Litovelské Pomoraví 
uzavřen pro plavbu. Mlýnský náhon meandruje podobně jako řeka, 
jen tu není tolik stromů přes vodu. Na Mlýnském náhonu nás čeká 
nebezpečný jez v Řepčíně a také historické centrum Olomouce, 
které neopomeneme navštívit a které je i cílem plavby.

Ohře
Vodáci využívají převážně úsek od Chebu či Kynšperka do Klášterce 
nad Ohří. 

Pod Chebem se řeka vine plochou krajinou, jezy jsou nesjízdné 
a nebezpečné, vždycky je přenášíme. Odsud se údolí mírně svírá, aby 
se otevřelo ještě v sokolovské pánvi, kde míjí (a napájí) jezero Medard 
a pak vtéká do vrchoviny Slavkovského lesa, kde se objevují první 
peřejky. Jezy pokračují ve své nesjízdnosti, pokud ovšem neprošly 
opravou, jako třeba jezy v Lokti nebo Tuhnice před Karlovými Vary, 
které jde po prohlédnutí sjet. V Lokti určitě navštívíme hrad.

Pod Loktem protéká Ohře hlubokým skalnatým údolím Svatoš-
ských skal, plným peřejí. Následují Karlovy Vary, které si také 
zaslouží návštěvu. Tuhnický jez hravě překonáme propustí vlevo, 
ten na Solivárně je obtížnější, určitě prohlédneme. Pak do Ohře 
vtéká zprava Teplá a Vary máme za sebou.

Řeka vtéká do dalšího údolí, které se otvírá až před Kadaní. Vpravo 
máme Doupovské hory a trochu tajemný VVP Hradiště. Kousek 
za městem nás nesmí překvapit peřej Hubertus. 

pak Matoušovský mlýn, kde se dá i přespat. V hlubokém lesnatém 
údolí najdeme zajímavosti jako Vlásenický vodopád či zříceninu 
hradu Příběnice. V podstatě až do Týna nad Vltavou nejsou jezy 
moc vodácky přívětivé. 

Před Bechyní se údolí mírně otvírá, po překonání jezů pod městem, 
které je na kopci, ústí zprava říčka Smutná a pak hned Židova strouha 
s pohnutou trampskou historií. Ještě nebezpečný jez Červený mlýn, 
a je tu cíl. Vodáci končívají pod Bechyní v Zářečí nebo v Kolodějích. 

Morava
Pokud je dostatek vody, začínáme plavbu v Hanušovicích, jinak jsou 
počáteční místa Ruda nad Moravou, nebo dokonce Postřelmov. 

Od Hanušovic řeka čile proudí k Bohdíkovu, kde přeneseme první 
jez. Údolí je tu otevřené a přírodní. Opravený jez v Aloisově není 
k vodákům přívětivý, stejně tak přeneseme kolmý jez v Rudě. V Bar-
toňově je jez rozvalený, ale vyčnívající traverzy nevěstí nic dobrého. 
První Olšanský jez, stejně jako ten v Chromeči, jsou nebezpečné, 
přeneseme je. Pod tím posledním bývá za malé vody sucho. 
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Překonávání jezu na Otavě. Pramice už je na českých 
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Pak se střídají jezy s lesnatými i lučinatými úseky a městečka 
na toku jdou jedno za druhým. Řeka pořád teče civilizací, která je 
na obou březích, ale neruší. S přenášením jezů se plavba trochu 
zdržuje, až dorazíme do Katovic. Tam můžeme doplnit zásoby 
a prohlédnout si stavby selského baroka. 

Pod městem čilý proud řeky zleniví, což je předzvěst Strakonic. 
Od soutoku s Volyňkou je nejlepší východisko ke strakonickému 
hradu a dalším zajímavostem. Pětikolský vysoký jez přeneseme 
a na konci města nás příjemně překvapí jez Křemelka, jehož těleso 

Na úpatí Doupovských hor se střídají jezy, nové i polorozbořené 
s peřejnatými místy. Jez v Dubině bývá sjízdný. Radošovský je 
naopak smrťák.

Pak už máme před sebou Velichov a Vojkovice, kde se říční 
koryto vodákům zavděčí rychlým proudem a peřejemi. Voda 
se jen mírně zastaví na jezu u Jakubova. Teprve ve Stráži 
nad Ohří se proud mírní a kamenů ubývá. Pod Stráží se údolí 
zase na chvíli uzavírá, řeka ovšem bez větších peřejí teče 
k Perštejnu. Odsud je to hodinka plavby do Klášterce nad Ohří, 
cíle plavby.

Otava
Na Otavu vyplujeme z Rejštejna, Radešova nebo Anína, za malé 
vody ze Sušice. 

Nad Sušicí najdeme místa, kde se za vyššího průtoku dá snadno 
převrhnout, proud je rychlý a vyžaduje znalosti. Většina lidí se ale 
vyhne jezům v Sušici a začne plavbu v Malé Chmelné, kde je jez 
za normální vody milosrdný. Po chvíli plavby se zastavíme pod 
hradem Rabí, jehož zříceninu vidíme vlevo. 

Jezy na Otavě nejsou stavěny pro vodáky, většinu z nich musíme 
přenést. Hned dva nás čekají v Horažďovicích. Než tam doplu-
jeme, můžeme na pravém břehu prozkoumat zříceninu hradu 
Prácheň. 

Za klidem do přírody!
www.loap.cz Nová letní kolekce

LOAP 2017

#PassionForOutdoor
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je stále nebezpečné, ale vlevo byla vybudována propust, kterou ho 
lehce překonáme. 

Od Strakonic to máme jen 30 km do Písku, kde většinou vodáci 
svou plavbu končí. Většina jezů na tomhle úseku má vorové 
propusti, ale je také energeticky využívána, takže jsou zavřené 
a nezbývá než je přetahovat nebo přenášet. První jez v Písku má 
nyní vlevo sportovní propust, ostatní jezy ve městě jsou oříškem, 
ale přenést je musíme.

Sázava
Pokud máme štěstí a je dostatek vody, můžeme plavbu začít 
v Havlíčkově Brodě. Nasedneme pod místními jezy, které bychom 

stejně přenášeli. Ve Světlé nad Sázavou se musíme rozhodnout. 
Buď poplujeme dál s tím, že máme dostatek zkušeností a je 
optimální voda pro splutí peřejí Stvořidla, krásného, ale náročného 
úseku řeky. Nebo lodě převezeme do stejnojmenného kempu pod 
peřeje. Cestou do Ledče proplujeme kolem Foglarovy Sluneční 
zátoky a musíme překonat jezy ve městě a pod ním.

U ústí Jestřebnice se můžeme vydat ke zřícenině chřenovického 
hradu. Údolí je pořád lesnaté a bez civilizace. Po příjemné plavbě 
a přenesení nebezpečného jezu v Horce uvidíme Zruč nad Sázavou 
a její zámek, kde je na místě navštívit Muzeum vodáctví.

Dalšími nebezpečnými jezy k přenesení jsou ty v Kácově a v Čes-
kém Šternberku. V Kácově můžeme jako náhradu navštívit pivovar 
a v Českém Šternberku hrad, který je dominantou údolí.

Železnice tu sleduje řeku téměř dokonale a u Ratají je romantické 
nádraží. Směrem od Ledečka k Samopším a Sázavě se objevuje 
chatová oblast a řeka tam vytváří dva velké meandry. Jez v Sázavě 
patří znovu k těm nebezpečným. Po jeho přenesení řeka opouští 
město a plyne zástavbou vsí a městeček k obci Nespeky, kde je 
vodočet pro dolní tok. 

Na březích najdeme zříceniny hradů, příkladem je Zbořený Koste-
lec. Pod Týncem nad Sázavou začne řeka zbystřovat a za Krhani-
cemi se Sázava zařízne do skalnatého údolí, kterým si proráží cestu 
k Vltavě. Přibývá peřejí, za vyšší vody nebezpečně zalévajících lodě. 
Za takové vody bývají i jezy nebezpečné, zvláště Kaňov. Pokud je 
vysoká voda, pozor na tenhle úsek! Poslední peřej se objeví těsně 
před koncem plavby pod Pikovickou jehlou, štíhlou skálou s křížem 
na vrcholu. To už jsme v Pikovicích, kde se plavba končí.

Vltava
Naše nejdelší řeka se sjíždí jak na horním, tak na středním toku. 
V létě od Horní Vltavice, je-li dostatek vody, nebo od Soumarského 
mostu. Mezi Lenorou a Pěknou platí omezení daná ochranou 
přírody (víc na www.npsumava.cz). Ale je to krásný úsek, opuštěný, 
kde řeka meandruje v písčitém korytě, až se její tok zastaví na lipen-
ském vzdutí.

Pod Vyšším Brodem, kde neopomeneme navštívit klášter, se v létě 
vydávají na plavbu zástupy lodí. Je tedy lepší vyplout v červnu nebo 
v srpnu, kdy davy vodáků přece jen opadnou.

Hned první jezy nás prověří, ale protože jsou upravovány pro 
plavbu, nebývá problém. Jen jako vždycky pozor za vyšší vody. 
To nakonec platí i o rožmberském jezu, který projedeme úzkou 
propustí vpravo a vydáme se navštívit hrad. 

Řeka pak volně ubíhá k Českému Krumlovu. Údolí je lesnaté 
a mírně se otevře až u papírny Větřní, kde to už dávno nesmrdí 
a propust u pravého břehu bývá pro vodáky přívětivá.

Průjezd Českým Krumlovem je pro pět jezů určitě namáhavý. 
Vyplatí se přespat v některém z kempů a město si důkladně 
prohlédnout. Jezy překonáváme povětšinou propustí, na jezu 
u Jelení lávky, který býval postrachem, je v současnosti jednoduchá 
propust. 

Pod městem Vltava vtéká do lesnaté oblasti. Tahle část je stejně 
půvabná, jako úsek od Vyššího Brodu. Řeka teče svižným proudem 
skoro až k cíli do Boršova. Jez ve Zlaté Koruně znovu nabídne 
„vodáckou“ propust a klášter na levém břehu kus historie. 

V posledním úseku se Vltava zařízne do hlubšího údolí, peřeje 
pohoupou lodí, až se jejich proud zastaví na jezu Zátkova mlýna. 
Cestou můžeme navštívit zříceninu hradu Dívčí Kámen a údolí 
Křemže. Po bývalých jezech v Pozděrazi a U Rybů zbyly jen nená-
padné peřeje. V Boršově nad Vltavou většina vodáků končí.  

O autorovi
Vojta Jančar 
Je dlouholetý vodák, singlíř, který má ze všeho nejraději 
splouvání českých potoků a potůčků, ale nepohrdne ani 
klasickými řekami nebo výletem za nějakou exotikou. Vodácké 
veřejnosti je znám zejména jako popularizátor vodní turistiky, 
autor mnoha článků s vodáckou tematikou a také autor 
několika kilometráží a vodáckých průvodců. Vojta je stálým 
spolupracovníkem vodáckého magazínu Pádler.
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Laminátové lodě už jsou na našich řekách 
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K dispozici je i půjčovna lodí, kterou můžete 
využít buď pro zapůjčení kánoe či raftu 
a prohlídce historického centra Olomouce 
z vody, nebo k zapůjčení lodí a delšímu 
vodáckému putování po řece Moravě. Ta je protkána po celém toku 
z Hanušovic do Olomouce řadou tzv. INLIFE pointů (celkem 10), 
na kterých můžete přenocovat, občerstvit se a samozřejmě půjčit 
si nebo vrátit vodáckou výbavu. Mezi INLIFE pointy je zajištěna 
doprava bagáže (zdarma), abyste své věci nemuseli tahat v lodích, 
a samozřejmě i doprava osob (dostupnost nutno ověřit předem 

z kapacitních důvodů). Není tak problém vydat se na řeku Moravu 
na den, víkend nebo na týden, jak se vám to zrovna hodí. Personál 
půjčovny vám ochotně poradí s výběrem vhodného plavidla 
a výbavy a také doporučí ideální úsek podle vašich zkušeností 
a aktuálního vodního stavu.

INLIFE pointy provozuje Půjčovna lodí Morava 
– INLIFE (www.in-life.cz), která je největší půj-
čovnou lodí na řece Moravě. K zapůjčení jsou 
tu plastové kánoe, rafty, nafukovací kánoe, 
kajaky a všechno vodácké vybavení, potřebné 
pro bezpečné vodačení. Pokud by vás voda 
zajímala víc, je možné objednat si vodácké 
kurzy nebo se přihlásit na letní příměstské 
tábory v Litovli, spojené s vodáckou školou. 

Těšíme se na Vás letos na Hané.

Řeka Morava patří mezi poslední české řeky, 
které ještě nejsou přeplněné davy letních vod-
ních turistů. Proč se na ni tedy nevydat, a když 
už se budete na Hané pohybovat, nespojit 
splutí řeky i s dalšími letními aktivitami? 

Ideálním místem pro takovou dovolenou může být Resort Krásná 
Morava v Olomouci (www.krasnamorava.cz).

Resort Krásná Morava leží v Olomouci na břehu Mlýnského potoka 
a pohodlně se z něj dostanete (pěšky za 10 minut) přímo do his-
torického centra města, které stojí za návštěvu. Resort není jen 
útočištěm pro vodáky a půjčovnou lodí, ale nabízí toho mnohem 
víc, aby si vybral opravdu každý.

V Krásné Moravě si můžete postavit stan nebo zaparkovat karavan, 
využít služeb restaurace pod střechou nebo pod širým nebem, ale 
třeba si jen opéct špekáček na ohni 
nebo ugrilovat flákotu. Je tady možné 
zapůjčit si koloběžky a další sportovní 
vybavení, případně využít některého 
ze sportovišt přímo v areálu – bazénu 
s aquazorbingem, lanové opičí dráhy, 
malé lezecké stěny, třímetrové zorbo-
vací koule, lukostřelby, paintballového 
hřiště, plácku na petangue, pingpongo-
vého stolu, trampolíny, obřího pískovi-
ště, fotbalových branek a dalších. 

TEXT A FOTO: RESORT KRÁSNÁ MORAVA 
A PŮJČOVNA LODÍ INLIFE MORAVAKrásná Morava

Vás vezme na řeku Moravu

Sleva 10 % na půjčení lodí
Pokud si půjčujete  

vodácké vybavení od Půjčovny INLIFE  
a ukážete obsluze tento výtisk 

NA VODU!, máte nárok na slevu 10 % 
z půjčovného za jakékoliv plavidlo! 

Akce platí pro vodáckou  
sezonu 2017.
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STYLOVÝ VODÁCKÝ 
MOTOREST NA SOUTOKU 

BEROUNKY A VLTAVY
UBYTOVÁNÍ, RESTAURACE

ZAHRÁDKA, DĚTSKÉ HŘIŠTĚ

MOTOREST U VODÁKA
Výpadová 1037/26, Praha 5 – Radotín

www.motorest-uvodaka.cz

NOVINKY A ZAJÍMAVOSTI VE VODÁCKÉ VÝBAVĚ
Hiko Ronwe

Vodácké kalhoty pro turistické  
a rekreační ježdění

Volný střih dovoluje skvělou pohyblivost. 
Neoprenový pas s dvojitým stahováním chrání 

záda od prochladnutí. Nohavice se stahují 
na suchý zip. PU proužek v konci nohavice zvyšuje 

voděodolnost. Kalhoty mají nepromokavé 
švy a reflexní pruhy. Jejich funkcí je zabránit 

promoknutí při neustálých sprškách vody při 
jízdě na otevřených lodích nebo při nepřízni 

počasí.

Infocena: 2190 Kč

www.hiko.cz

LOAP STAN FOSS 2
Dočasný domov pro dva vodáky

Stan Foss 2 využije každý, kdo se vydá za dobrodružstvím. Model se 
skládá z durawrapové konstrukce o dvou prutech. Stan má dva vchody 

s předsíňkou. Vnitřní a vnější část stanu je vyrobena s využitím technologie 
Diamond Graphic. Zátěr 3000 mm a podlážka 5000 mm vám pomohou 

přečkat nepříznivé počasí. Díky nízké váze a skladnosti ani nepoznáte, že 
s sebou máte odolný a prodyšný stan.

Infocena: 2499 Kč

www.loap.cz

HG sport LUX
Vodotěsný obal na kytaru

Kvalitní vodotěsný obal uchová Vaší kytaru 
v suchu během vodáckých výprav. Verze Lux 

má odepínací zádové popruhy pro přenášení 
kytary na delší vzdálenosti. Skvěle padnoucí 

tvar, zapínání přezek po stranách a madlo pro 
uchopení a přenášení na kratší vzdálenosti.

Infocena: 1150 Kč

www.hgsport.cz

Teva Hurricane XLT M
Sandály k vodě i do vody

Outdoorové sandály Teva Hurricane XLT jsou vyrobeny z odolného, 
rychleschnoucí materiálu a opatřeny antimikrobiální ochranou. Shoc Pad 
v patě stélky tlumí nárazy tam, kde je to nejvíce potřeba. Odolná robustní 
podešev zaručuje skvělou přilnavost a stabilitu i v mokrém terénu. Jejich 

předností je pohodlnost a trvanlivost.

Infocena: 1899 Kč

www.teva.com  
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mají na svědomí jezy, lépe řečeno vodáci, kteří se k nim nepostavili 
dostatečně zodpovědně a pokoušeli svoje štěstí.

Nechci tady nabádat k tomu, abyste všechny jezy obnášeli a vyhý-
bali se jim obřím obloukem. Přece jenom z jezů bývají ty nejzají-
mavější historky plné odřených kolen, utopených báglů, děravých 
lodí a dalších vodáckých taškařic, takže by bylo škoda připravit se 
o ně, ale… Tak jako je na našich řekách dost jezů, které se běžně 
splouvají, je tam ještě větší množství jezů, které ke splouvání 
vhodné nejsou nebo ho zcela vylučují. Nejjednodušší radou je 
vzít rozum do hrsti a vědět, kdy se do jezu můžu klidně pustit 
(samozřejmě s řádně nasazenou plovací vestou a u dětí určitě, 
u dospělých nejlépe, s přilbou) a kdy ho radši uctivě obejdu. 

Vodáctví patří do rodiny outdoorových 
sportů, což znamená, že jste při jeho 

provozování odkázáni na to, co vám připraví 
příroda. A protože příroda je nevyzpytatelná, 
je třeba počítat s tím, že nám může na řekách 
přichystat záludná nebezpečí. A ruku na srdce, 
často je jí nápomocen i sám člověk.

Nebezpečí na jezech
Když budeme hovořit o nebezpečí na vodě, každého asi hned 
napadnou jezy. Ano, nejvíc utonulých na našich řekách skutečně 

kajaková pádla

Soutěže o vodácké ceny k výročí 25 let TNP na trhu najdete na webu!

pádla
avesla Jsme tradiční český výrobce. 

Nenecháme vás na suchu!

www.tnp.czo vodácké ceny k výročí 25 let TNP na trhu najdete na webu!

juniorkanoistická pádla

TEXT: 
PETR SNÍŽEK
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Nebezpečí na řekách
nečíhá jen na jezech

Děti by při sjížděí jezů 
měly mít nejen vesty, ale 
i helmy / F: Petr Probst



Pro jistotu si ale ta základní pravidla, jak poznat nebezpečný jez, 
zopakujeme.

Asi nejjistější prevencí je zeptat se před jízdou na počet a stav jezů 
někoho, kdo má o dané řece přehled. Nejčastěji to bývá personál 
vodáckých půjčoven sídlících u řeky nebo personál kempu, ze kte-
rého se na plavbu vydáváte. Výhodou osobního dotazu je zejména 
fakt, že lidé, kteří řeku znají, dokážou i posoudit aktuální vodní stav, 
který u sjízdnosti jezů hraje velikánskou roli, a poradí vám i s ohle-
dem na něj. V lépe vybavených půjčovnách není problém obdržet 
s dobře míněnými radami i plánek řeky, kde jsou jezy vyznačeny, 
včetně návodu na jejich překonání.

Pokud se nechcete spoléhat na místní šetření nebo míříte někam, 
kde půjčovny nejsou (v dnešní době zázračné místo), pak je určitě 
dobré podívat se na web www.NebezpecneJezy.cz, kde najdete 
přehledné výpisy nebezpečných jezů na našich významných 
řekách. 

Při sjíždění řeky je pak možné využít třeba vodáckou vrstvu 
na www.mapy.cz, kde se vám jezy také ukážou a podle GPS snadno 
zjistíte, jak to k nim máte ještě daleko.

Když ani jedna z výše popsaných metod neproběhla, pak nezbývá 
než ono už zmíněné vzít rozum do hrsti a vyhodnotit situaci sami. 
Nejlépe vždycky tak, abychom měli více než 100% jistotu, že se 

nemůže stát nic nám ani nikomu jinému. Na jezu se vždycky 
díváme na tvar spádové desky a na to, co se děje pod ní. Stejně je 
tomu i u propustí, kterými se jezy také často sjíždějí. Je jasné, že 
nebudu sjíždět jezy kolmé nebo parabolické, kde by přinejmen-
ším hrozilo, že se dole zapíchneme do dna, v horším případě, že 
skončíme ve vývařišti (válci) pod jezem. A že tyhle typy jezů umějí 
vytvořit opravdu silné válce!

U šikmých jezů, které bývají pro splouvání vhodnější, musíme 
vždycky přihlédnout k vodnímu stavu, protože za vysoké vody může 
být pod jezem válec stejně zákeřný, jako pod jezem parabolickým, 
a když už se rozhodneme jej sjet, musíme ohlídat i situaci pod ním, 
tedy kudy po splutí jezu opustíme podjezí atd. Zkrátka a dobře, 
musíme si být jistí, že zvládneme nájezd, sjezd i odjezd od jezu 
úplně bezpečně. Občas je těžké to posoudit, a pak se vždycky 
vyplatí jez radši obnést.

Nebezpečí na řece
Kromě nebezpeční na jezech ale na řekách mohou číhat i další 
nebezpečí, která si často člověk ani neuvědomí, a když se do takové 
přírodní pasti dostane, je už pozdě. 

Jedním z nějčastějších jevů jsou padlé stromy. Stačí silnější letní 
bouřka a úsek řeky, který byl ještě včera hladce průjezdný, je najed-
nou přehrazený stromem. Pokud stromy nepřehrazují celou řeku, 
dají se s opatrností objet, ale člověk si musí být jistý, že za objíž-
děným stromem nečíhá nějaká další překážka, třeba další padlý 
strom. Pokud je strom přes celou řeku, pak je nejlepší vysednout 
kus nad ním, situaci řádně obhlédnout, vyhodnotit a zodpovědně 
vyřešit. I když se zdá, že proud okolo stromu je mírný, může se 
jednat o nebezpečné místo. Loď se mírně postaví, do boku se opře 
proud a vy jste ve vodě raz dva a namotaní ve větvích. Věřte, že 
taková smrt je pomalá, a hlavně opravdu zbytečná. 

Podobným nebezpečím jako stromy mohou být i nízké lávky, které 
občas bývají k vidění třeba v chatových osadách, provazy tažené 
přes řeku, a další podobné překážky. 

Dalším nebezpečím jsou podemleté břehy na meandrujícch tocích, 
které často ještě vylepšuje nějaké pěkné křoví. To si tak člověk 
klidně pluje řekou, najednou jedna ostrá zatáčka, za ní druhá, jeden 

INFOBox
Nebezpečné jezy.cz
Ještě než se vydáte 
na vodáckou dovolenou, 
je dobré seznámit se 
s případnými nebezpečími, která by vás na řece mohla potkat. 
Kompletní seznam nebezpečných jezů najdete na webu 
www.NebezpecneJezy.cz, kde si snadno vyhedáte danou řeku. 
Výpis jezů mimo jiného obsahuje říční kilometr, na kterém se 
jez nachází, GPS lokaci, popis jezu, návod na jeho bezpečné 
překonání a další užitečné informace.
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Splutí jezu šlajsnou s pořádnou vlnou / F: Bisport

Chytit se při splouvání jezu bortů lodi je největší 
a nejčastější chyba / F: Jaromír „Partigo” Loskot



Vždy a všude s cestovním pojištěním UNIQA.

Myslete můžena i tenseto, že cvaknout NEJLEPŠÍ.

Voda 170x77.indd   1 30.03.17   12:27

opožděný manévr pádlem, a už se vezete ke břehu. Tam bývá voda 
nejhlubší, a pokud jsou břehy dostatečně vysoké, dokáže je i slušně 
podemlít a zřícení takového břehu je pak natotata. Navíc takový 
břeh často znemožňuje výlez z vody a vy si zaplavete, než vás voda 
donese k lepšímu místu pro záchranu sebe sama i vybavení. Když 
navíc v takových místech roste třeba vrbička, pak to může zname-
nat i zamotání se do větví.

Posledním (neberte náš výčet za zcela definitivní) z hlavních nebez-
pečí, na která můžete na řekách narazit, jsou kameny. Ne takové, 
na které najedete, převrátí vás, vy se vylovíte a jede se dál. Mám 
na mysli kameny, které trčí z vody, a když se na ně nabalíte třeba 
bokem, dokážou vás zastavit a pokud správně nezareagujete (nastavit 
loď dnem k proudu, aby voda pod lodí podtékala) tak i převrátit, pří-
padně ošklivě poničit vaši loď. Takové kameny můžou být v nejhorších 
případech i podemleté, a pokud by se vodák dostal do takové kapsy 
pod kamenem, nebude se o něm už moc dlouho mluvit jako o vodá-
kovi, ale za chvíli ponese strohé označení „tělo utonulého“.

Alkohol a další omamné látky
Když pomineme nebezpečí, která nám do cesty postavila příroda 
a v případě jezů ruka člověka, pak je tu ještě další skupina nebez-
pečí, a ta už má plně ve svých rukách každý z nás. Co si budeme 
nalhávat, jedno to pívko, aby člověk spláchl klobásku, k vodě 

prostě patří. Stejně tak jako pár piv nebo hlt rumu u večerního tábo-
ráku a kytárky. Bohužel se ale v dnešní době pořád častěji zdá, že 
někteří jedinci jezdí na vodu jenom proto, aby mohli být několik dní 
v lihu, „zhulení“, nebo ještě hůř.

Mějte na paměti, že alkohol i další omamné látky mají na fungování 
lidského těla otupující účinky, zpomalují reakce a ať chcete nebo 
nechcete, ty reakce jsou na vodě někdy prostě potřeba. Nekončí 
to ale jen u převrhnutí se. Takový řádně nalitý „vodák“ bude určitě 
těžko koordinovat pohyby ve svižném proudu, aby brzy doplaval 
ke břehu. Alkohol navíc roztahuje cévy, takže se proudící krev 
rychleji ochlazuje, a opilé tělo je tedy mnohem náchylnější k pod-
chlazení, které může mít vážné následky. 

Zkrátka a dobře: Chovejte se na vodě stejně zodpovědně, jako 
při jakýchkoliv jiných aktivitách v přírodě, a dbejte nejen na svou 
osobní bezpečnost, ale i na bezpečnost všech, kteří jsou na řece 
s vámi. Letní voda je krásná dovolená, tak proč si ji zbytečně kazit?! 

O autorovi
Petr „Snížák“ Snížek. Šéfredaktor časopisu Pádler – jediného 
vodáckého časopisu v České republice. Vodáctví se věnuje 
odmala a poté, co s oddílem sjezdil většinu českých turistických 
řek, objevil kouzlo divoké vody. Tu nejradši sjíždí na kajaku, a to 
nejen u nás, ale i v dalekých zemích.

INFOBox
Bezpečně na řeku 
Na řece nás může čekat spousta přek-
vapení a některá nemusí být vždycky 
příjemná. Pokud máte zájem naučit se 
něco o bezpečné plavbě a o základech 
záchrany, můžete využít služeb Vodácké školy záchrany. Ta 
kromě základních kurzů pořádá i vysoce specializované, jako 
je např. Záchrana z nebezpečného jezu.
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Stačí nenápadný kámen ve větším prou-
du a plavání je na světě / F:  Sázava tour



Objevují se po malých skupinkách či jednotlivcích na březích 
prakticky všech řek od časného jara, dokud jsou plné vody. Ale je to 
množství vcelku zanedbatelné. Markantnější tažení začíná později 
na jaře, asi v polovině května, kdy už výběr vodnatějších toků není 
tak bohatý. Jedná se hlavně o odrostlejší mláďata, splouvající se 
železnou pravidelností řeku – nejčastěji Vltavu a Sázavu – od pon-
dělí do pátku, pod vedením staršího zkušeného samce, někdy 
i dominantní samice.  

O víkendech, případně prodloužených víkendech jsou naopak vystří-
dáni organizovanými skupinami už pohlavně dospělých jedinců. 
Můžeme pozorovat skupiny výhradně samčí, výhradně samičí 
i kombinované, ale není v tom žádné pravidlo. Tohle období končí 

poměrně náhle s příchodem července, kdy začíná krátký 
intenzivní hlavní tah. Stovky, tisíce, možná i desetitisíce 
vodáků se vrhají na vodu. Mladí i staří jedinci, skupinky, 
párečky i velká stáda, bez rozmyslu.

A v celém tom zmatku je nepochopitelné a obdivuhodné, 
s jakou zarputilostí a neústupností dodržují zvyky zakódo-
vané pravděpodobně evolucí. Jako by existoval geneticky 
daný kategorický imperativ, který jasně říká:

‒  přijeď v pátek do Vyššího Brodu a ožer se
‒  v sobotu přejeď do dalšího kempu a ožer se
‒  kdykoli je to přes den možné, zajeď k plovoucímu  
     baru přímo v řečišti a ožer se
‒  nad každým jezem se přidruž k ostatním a ucpi řeku  
    (a ožer se)
‒  projeď Českým Krumlovem a ožer se
‒  pod Český Krumlov nejezdi, je tam málo hospod  
     a málo jezů

Vyprávěl mi o nich Švéd a myslím, 
že se jmenují lumíci. Malá zvířátka, 

která se jednou za rok vydají k pobřeží 
a po tisících se vrhají do moře. A úplně 
stejné rysy chování vykazují i vodáci!
Zastavit řeku, obrátit proud, zkrotit vodu. Zkoušel to už leckdo: 
bobři, rybníkáři, dokonce i betonáři. Ale dokážou to jenom 
vodáci. Vedeni neomylným pudem se prostě každé léto seberou 
a ucpou Vltavu.

TEXT A FOTO: JAN „ŠŤOVÍK“ ŠŤOVÍČEK

> NA VODU16

Lumíci aneb jak na Vltavu bez davů

Když zavelí instinkt, opouští Vyšší Brod všechno co plave



Přínosné je taky zjištění, že opilci a cizinci obvykle nejezdí pod 
Český Krumlov.

Není náhoda, že si vybírají tuhle řeku. Její přehradou regulovaný 
tok zajišťuje, že až na naprosté povodňové výjimky je vodní stav 
vyrovnaný a i v případě katastrofálního sucha Vltava pod Lipnem 
poteče víc, než ukládá zákon – jinak by nebylo dost vody na chla-
zení temelínského reaktoru. Z čehož plyne, že i taková věc, jako 
je jaderná elektrárna, může mít pozitivní vliv na životní prostředí, 
zejména vodní ekosystémy daleko proti proudu.

My lidi rádi taháme zpátky na moře velryby uvízlé na mělčině; 
vymotáváme žraloky zapletené do rybářských sítí, vrátili jsme 
do přírody tuponosé nosorožce, a dokonce nenechali vyhynout 
pandy. A teď, jak jsem 
slyšel, se pod jezem 
na Herbertově snažíme 
zachraňovat lumíky… 
nebo vodáky, to přesně 
nevím. No řekněte, 
upřímně: je v tom 
nějaký rozdíl? A... má to 
nějaký smysl?!  

‒  a všechno to musíš 
stihnout tak asi do 10. 
července...

Všichni začínají svou 
cestu na stejném místě, 
zhruba ve stejný den 
v týdnu, a dokonce 
i ve stejnou dobu. 
Posouvají se tak po řece 
pořád přibližně ve stej-
ném chumlu. Potkávají 
se v hospodách, dodr-

žují totiž identický pitný režim a mají i stejné stravovací návyky.

Může to vypadat jako obrovská katastrofa, kdy je celá Vltava 
permanentně zoufale ucpaná – ale není tomu tak. Vlna lumíků 
projede po řece jednou, dvakrát týdně, a kdyby se někdy někdo 
z nich zastavil, přijel o den dřív nebo později – divil by se, jak je 
řeka prázdná. Že diskotéky v kempu, s reproduktory namířenými 
na vodu, aby přeřvaly diskotéku ve vedlejším kempu, nejsou každý 
den. A dokonce, že je někdy na řece a v okolí i ticho a hezky. Ale 
oni to ani nechtějí vědět. Biologické hodiny tikají jasně: od pátku či 
do neděle a co nestihneš do půlky července, už nedohoníš...

O autorovi
Jan „Šťovík“ Šťovíček 
Stálým spolupracovník redakce 
časopisu Pádler, dobrodruh, 
cestovatel a spisovatel. Na 
vodě se už plavil skoro na všech 
kontinentech, ale jak sám říká: „Léto 
bez Vltavy si neumím představit.“

INFOBox
Kde najít stavy sjízdnosti řek? 
Před každých vyplutím je důležité 
ověřit si aktuální vodní stavy. 
Jednak z důvodu, abych nejel 
suchý úsek nebo naopak z důvodu 
vysokého průtoku. Tuto informaci 
naleznete na webu www.raft.cz, kde 
se u každé řeky a jednotlivých úseků 
zobrazují přehledné semaforky. 
Rychle tak zjistíte, jestli je vhodné 
se na řeku vypravit nebo zvolit 
alternativní splutí.
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Když si dospělí jedinci nevěří, svěřují to nejcennější mláďatům

Vltava v Krumlově nekončí - vyražte 
za vodáckými zážitky do Prahy!

Přímo na břehu Vltavy: 
Půjčovna lodí a bruslí
Vodácká prodejna
Kemp s chatkami
Lekce pádlování
Beach volejbal
ObčerstveníObčerstvení

www.sportcentrum-troja.cz
Vodácká 12, 170 00 Praha 7 

Na každém jezu bývá alespoň malé publikum



Při delších plavbách rozložíte únavu na obě paže. Hlavní výhodu 
však objevíte při sjíždění jezů a najíždění na vlnu.

Pádlování přes ruku je další technika, kterou využijete na opravdu 
hodně rychle plynoucích řekách.

Přejíždění proudu 
Na paddleboardu víc než na lodi objevíte, že správný náklon 
je opravdu důležitý. Je dobré si na klidné vodě vyzkoušet, co 
všechno prkno snese (a co ještě ustojíte).

Přejíždění proudu probíhá klasicky jako na lodi, kdy jde o to 
vychytat ten správný nájezdový úhel, rychlost, a hlavně náklon. 
Při náklonu je důležité nebát se jít mimo osu prkna, klidně až 
úplně mimo ně. Přirozeně se při tom stabilizujeme o pádlo.

Správný postoj
Na boardu je důležitá i volba postoje – jestli máte nohy vedle 
sebe, nebo mírně za sebou, a také postavení na prkně. Postoj je 
individuální záležitostí. Někdo se cítí líp s nohama vedle sebe, jiný 
radši nakročí. Platí, že pokud se chystáme přejíždět proud s vlnou, 
je dobré postavit se víc dozadu a mírně nakročit, abychom mohli 
měnit těžiště prkna jak v příčném, tak podélném směru. Na klidné 
vodě naopak pádlujeme výhradně s nohama vedle sebe na šíři 
ramen v těžišti boardu (poutko na nošení).

Sjíždění jezů
Při sjíždění jezů dbáme stejných bezpečnostních pravidel jako 
u běžných plavidel, jen si musíme uvědomit, že boardy mají flos-
ničky, kterými se můžeme snadno zadrhnout. Kromě toho, že si 
můžeme poškodit prkno, můžeme také poškodit sebe.

Jak se vybavit na SUP?
Nejdřív je potřeba vybrat vhodné prkno. Při jeho výběru je 

Na rozdíl od většiny adrenalinových 
sportů není u paddleboardingu pro 

začátek nutné chodit do kurzů nebo platit 
za instruktora. Začněte klidně návštěvou 
půjčovny, kde si můžete pádlování vstoje 
vyzkoušet. Jestli vás SUP pádlování zaujme, 
pokračujte výběrem vhodného vybavení.
Jak se na prkno dostat?
Nástup na prkno provedeme buď z mělčiny, nebo z mola. Zeza-
čátku je dobré si na prkno kleknout a až pak se snažit postavit. 
Když už si stoupneme, stojíme na prkně s mírně pokrčenými koleny 
po směru jízdy, kolmo na osu boardu, přibližně na středu prkna 
a chodidla máme spíš u okrajů boardu, minimálně na šíři ramen.

Při prvních pokusech o pádlování zjistíte, že je důležité směr 
jízdy korigovat. U většiny boardů, které jsou obratné, je třeba 
přitahovat u špičky. Na přitažení u špičky je nejlepší navázat 
záběrem vpřed. Zkušeným vodákům se to bude zdát pomalejší 
a nesmyslné, ale skutečně to funguje.

Zatáčíme klasicky kormidlováním u zádi nebo přitahováním 
a odlamováním. Pro radikálnější otočení si na boardu postou-
píme blíž k zádi, snížíme těžiště a nakročíme si, abychom mohli 
přenášet váhu z přední nohy na zadní, a tím regulovat zanoření 
paty boardu.

Praktické cviky, které se budou hodit na tekoucí vodě
Pádlování na obě strany a přes ruku
Časem zjistíte, že je potřeba umět pádlovat na obě strany. Rovno-
měrně tím zatěžujete obě strany těla a vyhnete se bolestem zad. 

TEXT: 
HONZA ROTT
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Jak začít s paddleboardingem
F: Vítek Ludvík



z celé nabídky. V rychlosti na klidné vodě prakticky nezaostávají 
za wave-all round boardy, dají se použít i k prvním krůčkům 
na vlnách a jako doma jsou i na divokých tocích. Díky použité 
technologii se nemusíte bát, že byste prkno zničili, protrhli apod. 
Pro začátky bych doporučil právě tenhle druh prken.

Prkna pevná rychlostní
Svým tvarem připomínají spíš kánoi. Jsou delší a také významně 
vratší. Určená jsou na klidné vody k rychlostnímu pádlování.

Pádla
Další, co budeme potřebovat, je pádlo. Ta se liší velikostí listu 
i tuhostí žerdi. Nejdůležitějším faktorem je délka. Dobrou radou 
pro začátek je pořídit si pádlo o 20 – 25 cm delší, než je výška vaší 
postavy, ale v poslední době je trendem používat i pádla kratší. 
Na klidnější úseky řeky volte pádlo delší, v peřejích a na rychlostní 
pádlování kratší. Potřebu různých délek jde vyřešit koupí stavitel-
ného vario pádla.

S prknem, pádlem a dejme tomu šortkami si už můžete vcelku 
vystačit, ale je tu i další vybavení, které byste měli mít. Leash je 
pomůcka, kterou si board přivážete, aby vám neujel.

Z další výbavy je určitě dobré pořídit si totéž, co využijete 
na jakékoliv splouvání řeky, tedy kvalitní vodácké boty, helmu, 
plovací vestu, pumpu (v případě, že máte nafukovací board) 
a vhodné oblečení. U něj platí zejména pravidlo, že se neoblé-
káme podle teploty vzduchu, ale vody, kterou pojedeme.  

nejdůležitější se rozhodnout, jakým směrem se budou vaše pad-
dleboardové chutě ubírat.

Prkna pevná (wave-allround)
Jsou podobná surfovým longboardům. Vyrábějí se ve velkém 
množství tvarů, rozměrů i technologií. Hodí se především na vlny, 
kde využijete pevnou hranu a nulovou pružnost.

Prkna plastová
Tahle prkna jsou určená především na mělké řeky, ale u nás 
nejsou moc používaná pro vysokou hmotnost a neskladnost.

Prkna nafukovací
Jsou oblíbená pro svou skladnost, stabilitu a nerozbitnost. 
Vyrábějí se v několika velikostech a jejich použití je nejširší 

O autorovi
Honza Rott ‒ Společně s Patrikem Hrdinou patří mezi otce 
českého paddleboardingu. Společně provozují obchod  
www.paddleboardshop.cz a před dvěma lety založili 
značku Tambo, pod kterou vyrábějí vlastní prkna. 
Patrik je bývalý olympionik ve windsurfingu, Honza v r. 2016 
vyhrál ME na divoké vodě v Loferu.

INFOBox
Vybíráme nafukovací SUP 
Prvním vodítkem by mohla být cena, plovák, který vydrží déle 
než jednu sezonu a je dostatečně velký, se nedá pořídit za 10 – 
13 tisíc. Pokud nemáte dostatečný rozpočet, zkuste se podívat 
po nějakém bazarovém boardu.

Velikost – univerzální board by se měl pohybovat kolem 
rozměru 10‘ x 32‘‘ tedy 300 x 82cm; zejména šířka je pro začátky 
velmi důležitá, čím bude board užší, tím míň bude stabilní.

Výška – boardy jsou i různě vysoké a čím níž budete mít 
těžiště, tím líp. Se stoupající výškou boardu stoupá jeho tuhost 
i při použití méně kvalitního materiálu, proto na trhu najdete 
většinou vyšší boardy. Ideální výška boardu je 4‘‘ – 5‘‘, u delších, 
závodních se díky tuhosti nevyhnete boardu vysokému 6‘‘.

Tvar – zásadní je i tvar, když pomineme speciály na závody či 
vlny, je zásadní tvar špičky a paty boardu. Špička by neměla mít 
tvar jako „nanuk“, hůř rozráží hladinu a board jede pomaleji. 
Pata boardu by zase neměla být příliš úzká nebo se zužovat už 
od těžiště, takové prkno je sice vhodné na vlny, ale na pádlování 
bude pomalejší a vratší.
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kilometrů. Končí se buď na začátku Jaroměře na říční plovárně, 
nebo se dá pokračovat na soutok s Labem. Plovárna je ale ideálním 
místem pro kempování a hvězdicové splouvání dalších řek v okolí.

Metuje
Metuje také nabízí celoroční splouvání. První úsek je od konce Hro-
nova do Náchoda v délce jedenácti kilometrů, což je pěkná výletní 
trasa v kombinaci například s pěším nebo cyklovýletem. Druhý 
úsek začíná v Novém Městě nad Metují a končí v Jaroměři. Tenhle 
úsek je ale dost specifický, je nutné celkem třikrát odbočit z nové 
řeky, která byla uměle vytvořena, a jet původními koryty. 

Pod Novým Městem v Krčíně se řeka poprvé dělí. Nové koryto nemá 
většinou vodu, jenže staré, kvůli své malé šíři, má vody dost. Jízda 
starými koryty je ale náročnější. Úzké meandrující koryto s velmi 
prudkými zatáčkami a občasnými nízkými lávkami, zarostlými 
místy nebo padlými stromy, je určena spíš pro pokročilejší vodáky. 
Výhodou starých koryt je až dvoudenní plavba hezkou přírodou 
bez přítomnosti davů vodáků. Musíte ale počítat s nenadálými 
překážkami, nutností neustále loď řídit i prodíráním se divočinou. 
Nejproblémovější úsek ze všech je hned první odbočení, zvané Mlýn-
ský náhon. Je úzký, zarostlý a nejčastěji se na něm vyskytují padlé 
stromy. V roce 2016 ale došlo k vyřezání největších překážek, takže 
plavba je už mnohem plynulejší. Další dvě odbočky jsou širší, takže 
zablokování nejsou častá. Pozor si dávejte také na stavidla, ke kterým 
nezajíždějte moc blízko, a na některá přenášení jezů. Hlavně statek 
pod Černčicemi je velký problém, pokud nezastavíte včas a vjedete 
na dvůr. Lepší je informovat se v půjčovně lodí v Náchodě.

Labe
Labe je přehlíženou a vodácky „opovrhovanou“ řekou. Omyl! Letní 
trasa od Dvora Králové nabízí celoročně dostatek vody, krásná 

Pro vodáky jsou letní řeky na východě Čech 
velkou neznámou. Mnoho z nich vůbec 

netuší, že jsou tu celoročně sjízdné moc hezké 
úseky, kde vodáka skoro nepotkáte. Akorát 
nenabízejí tolik komfortu v podobě kempů 
a kiosků. Jen opuštěné a krásné řeky upro-
střed lesů nebo luk. Nevýhodou je určitě jejich 
délka, jen některé nabízejí víc než dvoudenní 
putování. Díky jejich blízké poloze se ale mů-
žete celkem snadno přepravit na jinou řeku, 
a tím si splouvání prodloužit. 

Úpa

Letní úsek začíná od mostu v České Skalici a končí v Jaroměři. Řeka je 
dostatečně široká a pořád si udržuje pěkný proud. Ten bývá zmírněn 
před několika jezy, které se při nedostatku vody musí přenést, jinak 
jsou sjízdné. Pozor jen na tři za sebou jdoucí malé stupínky mezi 
Doubravicí a Zvolí, za nimiž se tvoří vývary a mohou být nebezpečné. 
Celá trasa je hezkým jednodenním výletem v délce dvanácti 

INFOBox
Půjčovna lodí Metuje 
Půjčovna Metuje zajišťuje vodácký servis na řekách východních 
Čech a Polska. Objevte netradiční úseky sjízdné celoročně, na 
kterých budete sami. Ke každému úseku, na kterém jsou jezy, 
dostanete podrobný plánek s doporučením, jak je překonávat, 
nebo detailní kilometráž. Více najdete na pujcovna.reky.cz.

TEXT A FOTO: 
PETR PTÁČEK
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Tipy na řeky bez lidí
ve Východních Čechách

Úpa před Jaroměří



opuštěná místa, rychlý proud, a to všechno bez vodáků! Koryto 
řeky je lemováno stromovím, historickými památkami přímo 
u řeky i hospůdkami. Úsek začíná pod Dvorem Králové u čističky. 
Dalo by se začínat už od přehrady Les Království, ale průjezd 
městem je bohužel komplikovaný vinou vysokých betonových zdí 
a dvěma nebezpečnými stupni, které nejde přenést.  

Horní polovina úseku až do Kuksu je pěkně tekoucí řekou s lehce 
peřejnatými místy, které se zpomalí jen nad jezy. Tak dojedete 
k historické památce Šporkův mlýn, ve kterém je hospoda. 
Za chvíli jste v Kuksu, kousek od hospitalu. Návštěva téhle 
výjimečné barokní památky stojí za to, ale v tom případě počítejte 
s tím, že do Jaroměře nedojedete za den. Pod Kuksem se totiž 
proud začíná zpomalovat a jezy jsou častější. Celá trasa měří přes 
dvacet kilometrů.

Orlice
Spojená Orlice a její přítoky Divoká a Tichá jsou asi nejznámějšími 
a taky nejvíc navštěvovanými řekami v tomto regionu. Poskytují 
vícedenní putování i v letních měsících. Nejčastěji se splouvá dolní 
úsek Divoké Orlice z Kostelce do Týniště a pak už po spojené Orlici 
do Třebechovic (Krňovic). Jedná se o dvoudenní úsek s přespáním 
na tábořišti v Týništi.  Břehy jsou většinou vysoké a hlinité a krásné 
písčité pláže přímo vybízejí ke koupání. Řeka má mírný proud, který 
ale v občasných prudkých zatáčkách umí pěkně zrychlit a často teče 
pod vrbičky. Určitě se vyplatí umět loď spolehlivě řídit.

Na dolní části Divoké Orlice není žádný jez a na spojené Orlici je 
jen jeden, hned pod soutokem u Albrechtic. Dál jsou pak na třiceti 
kilometrech jen dva kamenné stupně, které se dají za běžné vody 
splouvat, a trasa se dá navíc prodloužit o jeden den až do Svinar.

Zajímavou řekou je i Tichá Orlice, která nabízí několikadenní 
splouvání. V případě dostatku vody se dá začít pod Letohradem 
a pokračovat přes Ústí nad Orlicí do Brandýsa nad Labem, což 
je ideální plavba na dva dny s kempy jak v Ústí, tak i v Brandýse. 
Trochu problémový úsek je pak do Chocně, kde je na zhruba šesti 
kilometrech šest jezů s vodou častěji v náhonech, než v řece. Proto 
se letní putování začíná níž, v Chocni, nastupuje se do náhonu 
pod elektrárnou a dá se splouvat asi třicetikilometrový úsek 
na soutok a pak třicet kilometrů po spojené Orlici do Svinar.

Vzhledem k tomu, že tábořiště jsou jen na některých úsecích a že 
řeky patří do přírodního parku Orlice, je třeba chovat se ohledu-
plně k přírodě.  

O autorovi
Petr Ptáček 
Patří mezi nejvýraznější osobnosti české vodácké 
scény. Provozuje vodácký server www.raft.cz, který je 
nejnavštěvovanějším českým vodáckým portálem. Petr se 
také zabývá bezpečností na vodě pod hlavičkou Vodácké školy 
záchrany (VodackaSkolaZachrany.cz) a bojuje za práva vodáků 
na jezech pomocí projektů Nebezpečné jezy  
(www.NebezpecneJezy.cz) a Suché jezy (www.SucheJezy.cz).
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OTTAWA
rychlá turistická loď

Technologie zavěšení sedadel 
zamezující zbytečnému brždění.

Symboly na podlážce ukazují pozice 
sedaček při různém počtu lidí v lodi.

Odolný materiál dna lodě chrání 
před mechanickým poškozením.

Multifunkční držadlo. Umožňuje 
i odložení pádla, když nepádlujete.
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Užijete si na něm dva jezy a dva stupně a abyste je nepřehlédli, 
dostanete od Sundisk Family i mapku úseku. Pokud bychom měli 
vypíchnout nějakou pamětihodnost, pak to bude krásný klášter 
v St. Marienthal.

Za Ostritz následuje úsek do Görlitz (Zgorzelec), dlouhý 20 km. 
Tady si užijete říční meandry, pár jezů a u řeky je i několik hospod. 
Na dalších 25 kilometrech do Rothenburgu poplujete skrz listnaté 
a borové lesy a jsou tu i sjízdné šikmé jezy. V Rothenburgu je pěkný 

kemp. Další úsek do Bad Muskau je delší, plných 36 km, a je dost 
podobný úseku předchozímu. V Bad Muskau je možné navštívit 
zámek. Následuje asi 30 km dlouhý úsek do Forst, kde voda pořád 
mírně proudí a zastaví se jen nad jezy. Okolo řeky tu můžete pozo-
rovat stopy po činnosti bobrů. Další úsek má zase přibližně 30 km 
a končí v Guben (Gubin). Pak už vás čeká jen poslední etapa k sou-
toku s Odrou a do Ratzdorfu, dlouhá 20 km. Tady se ještě zvýší 
činnost bobrů, a pokud by vám nestačily úseky na Nise, můžete se 
vydat dál po Odře. 

KWISA A BÓBR
Obě tyhle řeky jsou polskou klasikou (Kwisa se vlévá do Bóbru). 
Cesta na ně zabere jen asi jednu až dvě hodiny jízdy z Liberce 
(podle výběru místa startu).  Pro obě řeky je charakteristická krásná 
příroda, mnohde nedotčené břehy – písek, borovice, minimum 
vodáků a bohaté možnosti táboření i nákupu.  

LUŽICKÁ NISA
Tohle není přesná kilometráž, 
jak ji známe z  turistických prů-
vodců, jenom popis na základě 
zkušeností. Délku úseků po vodě odhadujeme. Lužická Nisa nemá 
vyloženě záludná místa, snad kromě jezů za vyšší vody. Na mnoha 
místech jsou dosud vidět pozůstatky II. sv. války a Sověty posunuté 
hranice. Řeku sleduje stezka Odra – Nisa, mnohde asfaltová, je 
dobré mít s sebou in-liny, koloběžky nebo kola, dá se tak třeba i vra-
cet pro auta, pokud nemáte se Sundisk Family dohodnutý odvoz.

Kolem Nisy není moc kempů, ale v malé skupině se dá volně tábo-
řit, řeka většinou protéká volnou krajinou a pěknou přírodou mimo 
obce. Kolem stezky Odra – Nisa je řada penzionů.

V Česku
Českou část Lužické Nisy je možné rozdělit na úseky Andělská 
hora – Chotyně (cca 10 km), který je ovšem sjízdný jen za střední 
vody, a Chotyně – Kristýna (půjčovna lodí Sundisk Family), 
dlouhý asi 8 km, kde se svezete téměř celoročně.

Za hranicemi
 Úsek ze základny Sundisku u  Kristýny do Ostritz je dlouhý 
asi 20 km a je nejčastěji sjížděný, protože mívá vodu celoročně. 

TEXT A FOTO: SUNDISK FAMILY
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Lužická Nisa 
a řeky v Polsku
– cíl pro vodáky,  
kteří nemusí 
mít hospodu  
na každém kroku

INFOBox
Na zmíněných řekách vám poskytne veškeré služby a infor-
mace síť základen a půjčoven 
Sundisk Family, zejména ze základny 
Půjčovna Nisa u Kristýny v Hrádku 
nad Nisou, případně ze základen u řeky Jizery.
Personál Sundisk Family vám nejen zapůjčí lodě a veškeré 
potřebné vodácké vybavení, ale také vás doveze na vy-
brané místo startu a dojede pro vás do dohodnutého cíle 
v určený den a hodinu. 

Další informace na www.sundiskfamily.cz, na mailu  
info@sundiskfamily.cz nebo na telefonech 
+420 485 100 500, případně +420 775 580 388.



Meva a.s. divize Urbanka, Na Urbance 632, 413 13 Roudnice nad Labem
Tel.: 416 823 111*, 416 823 292, 416 823 302, Fax: 416 823 300, 416 837 573

E-mail: prodej.urbanka@meva.cz

VŠE PRO OUTDOOR CAMPING

www.mevagasproducts.com

Tradiční 
český výrobce

Vařiče, lampy, nádobí, teplomety  … na co si vzpomenete

www.mevatrade.cz
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Jízdní vlastnosti kajaku Seawave jsme pro 
vás zkoušeli během testu v roce 2014, který si 
můžete dohledat na webu  
www.padler.cz. Dnes se budeme zabývat pří-
davným kormidlem, které usnadní ovládání 
lodi méně zkušeným vodákům. 

Kormidlo je konstruováno a ovládáno 
klasickým způsobem, jako u seakajaků. Jeho 
výhodou je možnost snadné montáže a de-
montáže. Celá sada se skládá z plastových 
ovládacích pedálů, z provázků propojujících 
pedály s kormidlem a ze samotného kormi-
dla. To je vyrobeno z kombinace kovových 
a plastových komponent, aby odolalo 
i méně šetrnému zacházení nebo kontaktu 
s kameny. Tvar je uzpůsoben nízkému po-
noru kajaku, takže kormidlo je dlouhé, aby 
dosáhlo do vody, i když je loď nenaložená.

Samotnou montáž jsme svěřili člověku, 
který je jen občasným vodákem, abychom 
vyzkoušeli, jestli ji dokáže provést i laik. 
Podle přiloženého návodu se to dotyčnému 
povedlo, ačkoliv narazil na několik zádrhe-
lů, které ho při montáží lehce přibrzdily. 
Celkově trvala první montáž asi 15 minut, 
každá další pak výrazně méně.

Montáž probíhá tak, že si k popruhu na dně 
lodi připevníte pedály. Samotné kormidlo se 
upevňuje do kruhového vylévacího otvoru 
v palubě pomocí šroubu. Skrz připravené 
prostupy v palubě (přípravou na kormidlo 
jsou vybaveny lodě vyrobené v roce 2016, 
u starších modelů je třeba otvory pro montáž 

kormidla dodělat) protáhnete ovládací 
šňůry. Pak už jen stačí všechno pospojovat, 
nastavit si správně pedály a délku šňůr 
a můžete vyplout.

Samotné jízdní vlastnosti kormidla si i náš 
„nevodák“ chválil a ocenil je zejména při 
splouvání klasických turistických úseků 
na našich řekách, kde mu výrazně usnadnilo 
manévrování. Zpočátku mu trvalo správné 
vyladění vzdálenosti nožních pedálů, na-
stavení délky ovládacích lanek atd. Když se 
podařilo všechno vyladit, stalo se kormidlo 
výrazným pomocníkem, který ušetřil spoustu 
zbytečných manévrovacích záběrů.

■

Kormidlo pro kajak 
Gumotex Seawave
Dodává:  Gumotex, www.gumotexcluny.cz
testoval:  David Gladiš
Údaje výrobce: 
• Materiál:  plast
• Hmotnost: 2 kg
• Infocena: 4790 Kč
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www.warmpeace.cz

ULTRALIGHT HAMMOCK PRO HAMMOCK 
SINGLE | DOUBLE

HAMAKY SEA TO SUMMIT
DOPLŇKY K HAMAKÁM

PŘÍSTŘEŠEK

UPEVŇOVACÍ POPRUHY OCHRANA STROMU

MOSKYTIÉRA ZÁVĚSNÝ DEPOSIT
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NOVINKY A ZAJÍMAVOSTI VE VODÁCKÉ VÝBAVĚ
Outdoorová konvička Meva

Ranní čaj nebo káva kdekoliv
Outdoorová konvička o objemu 900 ml vyrobená z tvrzeného hliníku 

s eloxovanou ohnivzdornou povrchovou úpravou. Konvička má na spodní 
části tepelný výměník, který zkrátí dobu 

ohřevu o 50%. Praktická konvička je vhodným 
pomocníkem při každém kempování. Uvařit si 
čaj nebo kávu v náročných podmínkách, nikdy 

nebylo snazší. Váha: 200 g. 
Rozměry: 140 x 140 x 104 mm.

Infocena: 490 Kč

www.meva.eu

Jezevčík Variant
Když to chcete mít v suchu

Jezevčík je voděodolná taška ideální na transport nejen vodácké výbavy, 
ale také jakéhokoliv obsahu, který má zůstat v suchu. Ve verzi Variant je tato 

taška obohacena o odepínatelné zádové popruhy, které zaručí příjemnější 
přenášení. Při vložení do lodi můžete použít kovové oko pro připnutí k lodi 

karabinou. Jezevčík se vyrábí ve velikostech: 40, 60, 80 a 100 l.

Infocena: od 950 Kč

www.hgsport.cz

LOAP Alpiz Air 30
Na výlety kolem řeky

Hikingový batoh Alpiz 30 o objemu 30 l 
využijete na veškeré vaše výlety, camping 

či cestování a poznávání světa. Díky 
odolnému materiálu Bulltech si zachová 

dlouho svůj nový vzhled. Je odolný 
proti protržení, oděru vzdorný a ošetřený 

zátěrem, který podporuje nepromokavost 
batohu. Pevný zádový systém VAS se 

postará o správnou polohu na zádech.

Infocena: 1 449 Kč

www.loap.cz

Neoprenové boty Hiko Sneaker
Nohy stále v teple

Universální nízké neoprenové boty vhodné pro všechny vodácké hrátky 
a outdoorové vodní sporty. Bota je opatřena stahovacím páskem přes nárt, 

takže neuplave ani v silnějším proudu. Gumové výztuhy na patě a špičce 
chrání proti prodření a okopání. Díky 3mm silnému neoprenu je zajištěn 

dostatečný tepelný komfort a odolná gumová 
podrážka s vrubem zajišťuje 

chodidlu pohodlí.

Infocena: 650 Kč

www.hiko.cz
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PŘEHLED 
VODÁCKÝCH 

PŮJČOVEN V ČR

> Dronte s.r.o. ČR
Nad Vodovodem 8, Praha 10, 775 868 686, 274 779 828,  
pujcovna@dronte.cz, www.dronte.cz
Řeky: Berounka, Ohře, Sázava, Jizera, Otava, Lužnice, 

Vltava. Půjčovna na všech českých řekách. Doprava z některých lokalit 
zdarma, jinak dle ceníku. Prodej kajaků Pyranha a Jackson, test 
centrum Noah.

 900   41    5   125   180   0 Kč   0 Kč  

   

> H2O Sport Sikyta
Zručská cesta 104, Plzeň ‒ Bílá Hora,  
737 829 373, 737 644 688,  
h2o@pujcovnalode.cz, www.pujcovnalode.cz

Řeky: Berounka, Radbuza, Mže, Otava, Ohře, Střela. Půjčujeme kanoe, 
kajaky, čluny GUMOTEX,  pramice, moř. kajaky, neopreny, plovací vesty, 
barely a lod. pytle.

 85   12   3   25   25   12 Kč

> HG Sportcentrum Troja
Vodácká 835/12, Praha 7, 233 542 825, 251 510 
464, info@hgsport.cz, www.hgsport.cz.

Řeky: Vltava. Specializovaná půjčovna a testovací centrum v těsné 
blízkosti kanálu v Troji. Půjčte si nejnovější modely turistických 
a mořských kajaků, playboatů, creekovek a kajaků na divokou vodu. 
Také nabízíme půjčení nafukovacích kánoí, raftů, SUP prken a dalšího 
vybavení. 

 10   30   20   5   3     

> Hiko sport Brno
Zahradníkova 24, Brno, 549 241 235,  
brno@hiko.cz, www.hiko.cz

Půjčujeme také: vesty, neopren, bundy, lodní pytle, pádla, pumpy, házečky 
a další vybavení.

 2    7   2  

> Hiko sport Troja
Loděnice FTVS UK, Vodácká 8, Praha 7, 734 172 548,  
troja@hiko.cz, www.hiko.cz

Řeky: Vltava. Vodácká škola (turistika/slalom), Testovací centrum Hiko, 
Půjčovna kajaků a doplňkového vybavení. Značková prodejna.

 8    

> INGETOUR - půjčovna kánoí & raftů, kempy na Vltavě

Míru 379, Vyšší Brod, 775 748 800, info@ingetour.cz,  
www.ingetour.cz, fb: Vodácká Vltava 
Řeky: Vltava. Půjčovny: V. Brod, Rožmberk, Nahořany, Č. Krumlov, Z. Koruna, Bor-
šov, Lenora. Přeprava osob, přeprava vodácké bagáže, vlastní parkování; kempy 
V. Brod, Rožmberk, Nahořany, Č. Krumlov, Lenora (ubytovny, chatky, teepee)

 1500   20   2  300   700      

> Aqua BM sport - VODÁCKÝ RÁJ
Císařská louka 27, Praha 5 ‒ Smíchov,  
603 441 272, 257 215 439,  
 info@vodackyraj.cz, www.vodackyraj.cz

Řeky: Berounka, Sázava, Otava, Ohře, Lužnice, Vltava. PŮJČOVNA LODÍ 
A RAFTŮ - pádla, vesty, neopreny, helmy, bundy, boty. Rezervační 
a slevový systém, doprava. 

 60   12   3   50   20   12 Kč  12 Kč   

 

> BEROUNKA.CZ - půjčovna lodí

Jasmínová 1188, Hořovice, 603 835 139, 737 738 831,  
pujcovna@berounka.cz, www.berounka.cz 
Řeky: Berounka. Za  dopravu lodí je účtován paušální poplatek 
1000 Kč bez ohledu na místo a počet  lodí.   

 10  80   5   10 

> Bisport-vodácké a turistické centrum
Ing. Fr. Janečka 511, Týnec nad Sázavou,  
777 335 618, info@bisport.cz, www.bisport.cz

Řeky: Sázava. Základny na Sázavě odkud a kam je doprava vybavení 
denně ZDARMA – Stvořidla, Zruč, Kácov, Český Šternberk, Rataje, 
Ledečko, Sázava, Čerčany, Týnec, Pikovice.

  362   79   79   0 Kč    

> BOATPARK s.r.o.
Sokolovská 146, Praha 8, 284  826 787, 604 728 042,  
info@boatpark.cz, www.boatpark.cz
Řeky: Vltava, Sázava, Berounka, Ohře, Lužnice, Otava. 

Prodejna, půjčovna, bazar, servis. Test centrum. Půjčovna SUP. 
Půjčujeme všechny doplňky ‒ neopreny, bundy, rukavice… 

 8   32   8   60   28   11 Kč  11 Kč   

 

> CVOK SPORT
Jiráskova 29, Pardubice, 466 614 825, 466 614 794, 
pujcovna@cvok.cz, www.pujcovny-lodi.cz
Řeky: Vltava, Orlice, Labe, Úpa, Chrudimka, Opatovický 

kanál. Kompletní vodácký servis - půjčovna, kurzy, doprava ‒ sezonní 
půjčovna Vltava (776 334 103) a Orlice (739 695 690)

 250   30   25   150   100   10 Kč   10 Kč  
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Řeky: Jizera, Kamenice, Ploučnice. Základny Líšný Galerka, Malá Skála 
Žlutá plovárna, Křížky Hospůdka a Penzion, Dolánky Kemp. Kamkoli 
lodě dovezeme.

 130   20   30     

> Sundisk Family ‒ Půjčovna lodí Nisa
areál Kristýna, jachetní klub, Hrádek nad Nisou, 
Máchovo Jezero,775 580 399, 485 100 500,  
info@pujcovnalodinisa.cz, www.pujcovnalodinisa.cz
Řeky: Nisa, Kwisa, Bobr. Panenská řeka bez davů, zdarma převážíme kola, 
nabízíme kombinaci s koloběžkami.

 40   4   4      

> TAJMEN ‒ Česneci
Smetanova 1061, Vsetín, 603 928 913, 603 597 857,  
tajmen@post.cz, www.tajmen.xf.cz
Řeky: Bečva. Zapůjčení vodáckého a turistického vybavení, bezplatné 
poradenství, instruktorské služby. Letní sportovní kurzy. 

 50   12   10 Kč      

> Vodácké tábořiště Cakle
Staré Oldřichovice 134, Ústí nad Orlicí, 604 644 418,  
 info@cakle.cz, www.cakle.cz
Řeky: Divoká Orlice, Orlice, Tichá orlice.  Nabízíme půjčení lodí, kol, 
tábořiště s lezeckou stěnou a ubytovnu. 

 18   3  2    3   13 Kč     

> Vodácko-turistické centrum RAMPA sport
Mostecká 24 , Týniště nad Orlicí, 773 285 141, 604 203 523, 
rampasport@seznam.cz, www.rampasport.cz
Řeky: Orlice, Tichá Orlice, Divoká Orlice. Otevřeno denně od rána 
do večera. Hospůdka U kulatý báby, tábořiště.

 170   1   10   20     

> VODÁK sport Brno
Bratislavská 31, Brno, 545 214 430,  
info@vodak-sport.cz, 
www.vodak-sport.cz
Řeky: Svratka, Jihlava, Morava, Salza, Dyje, Sázava. 

Půjčujeme veškeré vodácké vybavení a prověřený materiál. Kanoe, 
kajak, raft, seakajak. Testcentrum. 

 13   42    20   120   40   10 Kč   10 Kč  

  

> VODÁK sport Frýdek-Místek
K Hájku 140, Frýdek-Místek,  
734 156 902, 603 162 191, fm@vodak-sport.cz, 
horky.jarda@gmail.com,  
www.vodak-sport.cz

Řeky: Morava, Moravice, Ostravice.  

 7   7   6   15   13   10 Kč   10 Kč   

  

JOKOTA ‒ půjčovna lodí, vodácké zájezdy
Mazancova 3054, Praha 4 - Modřany, 143 00; tel: 774 830 828, 
info@jokota.cz, www.jokota.cz
Řeky: Berounka, Divoká Orlice, Jizera, Labe, Lužnice, Malše, Morava, 
Nežárka, Orlice, Otava, Ploučnice, Sázava, Tichá Orlice, Úpa, Vltava.
Půjčovna kánoí, raftů, kajaků a paddleboardů. Organizujeme vodácké 
zájezdy, školní výlety a teambuildingy. Vodácká škola.

 48  3    1      

> Ká-servis České Budějovice
Loděnice u Malše na Plavské ulici, České Budějovice, 602 845 444, 
386 462 305, info@ka-servis.cz, www.ka-servis.cz
Řeky: Vltava, Otava, Lužnice. Pobočka půjčovny a prodejny 
v Pardubicích 725 068 422 (Sázava, Labe, Orlice...) a ve Žloukovicích 
606 842 000 (Berounka).  

 65  3   10   40   45   10 Kč  15 Kč    

> PADDLEBOARDSHOP
YC CERE-Podolské nábřeží 1, Praha 4,  
724 065 892, 608 949 988,  

honza@paddleboardshop.cz, www.paddleboardshop.cz
Řeky: Vltava, Sázava, Berounka, Jizera, a další. Půjčujeme i prodáváme 
kompletní vybavení pro SUP-paddleboarding, organizujeme soutěže i kurzy 
pádlování.

> PKLODE
Starý mlýn 3, Hynkov, 783 33, 605 592 939,  
pklode@pklode.cz, www.pklode.cz
Řeky: Morava. Plastové kánoe Samba, Vydra, nafukovačky Yukon, 
Pálava, rafty Hobit, kajaky s dopravou na nástupní místa na řece 
Moravě z Hanušovic do Olomouce. Přeprava suchých věcí během 
plavby v ceně půjčovného. Parkování u půjčovny v Hynkově. Vodácké 
tábořiště Hynkov u řeky Moravy.

      

> Půjčovna plavidel Vážka
Val 73, Veselí nad Lužnicí,  
739233615, jm.vazka@seznam.cz,  
www.lodapadlo-tojezradlo.cz

Řeky: Vltava, Lužnice, Sázava, Otava, Nežárka. Loď a pádlo to je žrádlo. 
Doprava na jihočeské řeky dle dohody.    

 35   5   5   5   4  11 Kč     

> Sázava-tour ‒ půjčovna lodí
Husova 331, Pyšely, 739 464 480, info@sazava-tour.cz,  
www.sazava-tour.cz
Řeky: Sázava. Kanoe Vydra, Roka, Pálava, Baraka, rafty Colorado, 
nafukovací kajaky Swing, neopreny Hiko a ostatní vodácké vybavení.  

 50   5   15   10   zdarma nebo 10 Kč   

> Sundisk Family, půjčovna lodí (Žlutá plovárna Malá Skála, 
Líšný, Dolánky, Křížky, Vostrov Mnichovo Hradiště) 
Malá Skála, 775 580 388, 485 100 500,  
info@zlutaplovarna.cz, www.zlutaplovarna.cz
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> VODÁK sport Chomutov
K. Světlé 1934, Chomutov, 474 625 555,  
chomutov@vodak-sport.cz, www.vodak-sport.cz
Řeky: Ohře, Lužnice, Vltava, Berounka, Otava. 

Půjčujeme veškeré vodácké vybavení. Dobré parkování pro nakládku 
na vlastním parkovišti.

 2   2   15    8  

> VODÁK sport Olomouc ‒ centrum
Hodolany, Jiráskova 15, Olomouc,  
731 525 992, 585 220 225,  
olomouc@vodak-sport.cz, www.vodak-sport.cz

Řeky: Morava, Moravice, Ostravice, Bečva, Divoká Orlice. Standardní 
ceny dopravy na řeky. Půjčujeme veškeré vodácké vybavení - neopreny, 
bundy, vesty, přilby, špricky, pádla a další. 

 8   11   10   20   12   10 Kč   

> VODÁK sport Praha
Na Proseku 15, Praha 9-Prosek, 775 680 151,  
praha@vodak-sport.cz, www.vodak-sport.cz
Řeky: Ploučnice, Vltava, Lužnice, Otava, Sázava, 

Berounka. Standardní ceny dopravy na řeky. Půjčujeme veškeré 
vodácké vybavení ‒ neopreny, bundy, vesty a další. 

 8   10   10   20   7   10 Kč    

> VODÁK sport Šumperk
ulice Pod Lesem, Vikýřovice, 775 766 765,  
sumperk@vodak-sport.cz, www.vodak-sport.cz
Řeky: Morava, Moravice, Desná, Moravská Sázava, 

Orlice. Půjčujeme veškeré vodácké vybavení a prověřený materiál. 
Kanoe, kajak, raft, seakajak, SUP. Testcentrum.

 150   22   15   40   30   10 Kč  10 Kč   

  

> Votus ‒ půjčovna lodí a raftů
Emy Destinové 44, České Budějovice, 606 782 027, 606 733 770,  
info@votus.cz, www.votus.cz
Řeky: Vltava, Lužnice, Otava. Vodácký servis na těchto řekách 
a na Hroně. Vodácká prodejna Po ‒ Pá 9 ‒ 18. 

 130   10   12   15   20   0 Kč  

> Water Element ‒ Vodácké centrum
Veslařská ulice (u mostu přes Svratku), Brno, 737 332 592,  
info@vodacke-centrum.cz, www.vodacke-centrum.cz
Řeky: Dyje, Morava, Oslava, Svitava, Svratka, Jihlava. Největší 

vodácká půjčovna na jižní Moravě. Možnost projížďky přímo u půjčovny ‒ 
vhodné i pro rodiny s dětmi. 

 20   60   15   120   35   10 Kč  10 Kč     

> Dronte s.r.o. SR
Tábořiště Nemecká, Nemecká,  
+421 907 604 638, 775 868 686,  
hron@dronte.cz, www.hrondronte.sk

Řeky: Hron, Dunajec, Malý Dunaj. Největší půjčovna na Hronu. 
Neopreny, tábořiště a vodácké centrum. Doprava z některých lokalit 
zdarma, jinak dle ceníku.

  120   3   10    11   0 €   0 €    

> Sun sport Bratislava
Jasovská 12, Bratislava, +421 907 300 016, 
+421 918 455 587, info@vodacky-obchod.sk,  
www.vodacky-obchod.sk

Řeky: Malý Dunaj, Dunaj, Hron, Dunajec, Morava. Predajňa, požičovňa 
a servis vodáckeho vybavenia, najväčší vodácky e-shop v SR. Pondelok 
‒ piatok: 14 ‒ 20 hod, sobota: 9 ‒ 12hod. Všetko pre vodákov. 

 5   5   15    10   0,2 €   0,3 €   

> VODÁK sport Bratislava 
Pavla Horova 7, Devinska Nova Ves, Bratislava,  
+421 904 622 600, info@vodak-sport.sk, 
www.vodak-sport.sk

Řeky: Dunaj, Hron, Morava.  

 2   6   5   20   12   10 Kč    10 Kč      

> VODÁK sport Prešov 
Budovateľská 50, Prešov, +421 949 210 366,  
presov@vodak-sport.sk,  
www.vodak-sport.sk/presov

Řeky: Hornád, Dunajec, Torysa, Ondava, Topľa, Laborec. Kompletní 
vodácký sortiment i půjčovna.Specialista na sit-on-top kajaky.   

 9   5   10    3   10 Kč   10 Kč 

PŘEHLED 
VODÁCKÝCH 
PŮJČOVEN  

NA SLOVENSKU

VYSVĚTLIVKY:

   kánoe

 kajaky 

 mořské kajaky 

 nafukovací čluny

 rafty

 doprava lodí 

 doprava osob

 
služby vodáckého průvodce

  vodácká škola 

  
vodácké tábořiště

PŘEHLED VODÁCKÝCH PŮJČOVEN 
najdete také ONLINE na webu www.Padler.cz v sekci adresáře, kde si 
můžete půjčovny pohodlně vyfiltrovat třeba podle řek, na kterých poskytují 
své služby. Naše online adresáře obsahují mimo vodáckých půjčoven také 
kontakty na vodácké obchody a na výrobce vodáckého vybavení.
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Předplatné časopisu jen za 95 Kč

VYBAVENÍ  |  TESTY  |  EXPEDICE 
OSOBNOSTI  |  CESTOVÁNÍ

Nejčtenější outdoorový časopis u nás.

www.SvetOutdooru.cz/predplatne

4 výtisky ročně + speciály Svět běhu a Lezecký svět








